
Wer schlechter hört, 
hat Nachteile im Job.
Wie gut hören Sie? Was bedeutet ein Hörverlust für Ihre Karriere?
Die Studie „Hören am Arbeitsplatz“ zeigt, wie stark das Thema unterschätzt wird.

Arbeitnehmer mit Hörverlust Arbeitnehmer ohne Hörverlust

47 % 
sehen berufliche 

Nachteile.

Nur

6 % 
tragen ein 

Hörsystem.

Besonders schlecht hören sie, wenn ...

66 % 
... es im 

Hintergrund 
laut ist.

43 % 
... sich mehrere 

Arbeitskollegen in der 
Gruppe unterhalten.

29 % 
vermuten bei einem Arbeitskollegen 

einen Hörverlust, weil er ...

31 % 
finden die 

Zusammenarbeit 
mit diesen Arbeits-
kollegen schwierig.

... öfter nachfragt. 54 %

51 %... häufiger etwas falsch versteht.

43 %... nicht reagiert, 
wenn er angesprochen wird.

42 %... am Telefon 
besonders laut spricht.

51 % 
haben laut eigener 

Einschätzung Hörprobleme.

Für die Studie „Hören am Arbeitsplatz“ hat das Marktforschungsunternehmen 
Research Now im Zeitraum von Mai bis Juni 2016 1‘004 deutsche Arbeitnehmer 
im Alter von 45 bis 65 Jahren befragt.


